

结婚证遗失, 夫妻关系怎样证明?

□见习记者 谢磊

事件缘由 市民韩先生的父母于1971年结婚,不久,夫妻俩的结婚证遗失,此后他俩一直没有到民政机关补办结婚证。

今年11月23日,韩先生的父亲在一起交通事故中不幸罹难。沉浸在悲痛中的韩先生忽然想到:没有结婚证,母亲以何身份起诉肇事司机要求赔偿?韩先生致电本报求助,想知道母亲该到哪里补办结婚证或开具夫妻关系证明。

记者跑腿 昨日上午,记者就韩先生的问题咨询了市民政局婚姻科。据一名工作人员介绍,补办结婚证,夫妻双方须携带户口簿、二人身份证、大二寸合照3张到其中任一方户籍所在地的区一级民政局婚姻登记处进行补办。若夫妻二人有一人去世,健在的一方不仅要准备好上述3样物品,还要提供夫妻二人原始婚姻档案。

韩先生说,他到父母户籍所在地的龙门镇政府民政办查找父母原始婚姻档案,民政办工作人员表

示,1985年之前的档案他们并未保存。

市民政局婚姻科的工作人员表示,鉴于韩先生母亲无法提供原始婚姻档案,婚姻登记部门不能为其补办结婚证,也不能出具婚姻关系证明。不过,韩先生的母亲可以求助其所在村庄的村委会和丈夫生前所在工作单位,让他们开具证明,证明韩先生父母确实存在合法婚姻关系。同时,韩先生还可以收集朋友和邻居的证言加以证实。



捡到请举手

17日,臧先生不慎将一棕色钱包丢失,内有臧先生的身份证及3张银行卡,望捡到者拨打电话13503793655联系失主。

17日下午,李先生在从市

第五人民医院到原钢材市场门口的路上追小偷时,将一部灰色不锈钢直板手机丢失,望捡到者拨打电话13837971210联系失主。



失主看过来

11月,一热心女士在万国银座家富富侨足疗店捡到一件黑色男款羊毛衫,日前还捡到肖运普的身份证、驾驶证以及一条男用保暖腰带,请失主拨打电话64812222联系认领。

12月19日早,彭先生在辽宁路东段捡到了一个橘黄色小包,内有4张银行卡(其中一张卡上的名字是高磊)和一张女孩时尚用品专家贵宾卡,请失主拨打电话13613797221联系认领。

失业证未年审, 是否需要补办?

□见习记者 谢磊

事件缘由 2008年,市民马先生的妻子在市劳动部门办理了一张失业证。按照相关规定,马先生的妻子如打算自主创业,可凭失业证申请办理小额贷款。

本月初,马先生打算与妻子一起做点小生意,急需办理贷款,便翻出了妻子两年前办理的这张失业证。马先生发现,失业证“注意事项”中写到,办理失业证后,应在每年的12月携带此证到发证机关进行年审。可自从办证以来,马先生

的妻子从未对证件进行年审。马先生致电本报询问,失业证没有年审,是否失效?如果失效,是否需要补办?该如何补办?

记者跑腿 昨日,针对马先生的问题,记者咨询了市人力资源与社会保障局就业办。一名工作人员说,从明年1月1日起,相关部门开始发放就业失业登记证,原有的失业证和再就业优惠证将被取代并合并二为一,马先生可以重新申请办理就业失业登记证。

据这名工作人员介绍,就业失业登记证涵盖了失业证和再就业

优惠证所规定的持证者所能享受的全部优惠扶持政策。原先持有失业证或再就业优惠证的市民在办理就业失业登记证后还能继续享受既有政策。据了解,就业失业登记证的发放依据属地原则,原先持有失业证或再就业优惠证的市民可到所在社区统一办理。

记者跑腿 **安全用气 管道到家**
洛阳新奥华油燃气
 服务热线:95158 报装热线:64337009



真情告白

西工区的丁先生想对红说:时光如此漫长,相聚总是短暂,在爱的世界里,就让漫长止步,短

暂逝去! (文玉整理)
 (更多信息请登录洛阳网·生活资讯频道查询)

洛阳人看 洛阳手机报

- 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:
 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。